

Совет депутатов  
муниципального образования  
«Муниципальный округ  
Глазовский район  
Удмуртской Республики»



«Удмурт Элькуньсь  
Глаз ёрос  
муниципал округ»  
муниципал кылдытэтысь  
депутатъёслэн Кенешсы

## РЕШЕНИЕ

### СОВЕТА ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

#### О состоянии преступности и обеспечении правопорядка на территории Глазовского района за 2023 год

Принято  
Советом депутатов муниципального образования  
«Муниципальный округ Глазовский район  
Удмуртской Республики» первого созыва

29 марта 2024 года

Заслушав информацию представителя ММО МВД России «Глазовский» «О состоянии преступности и обеспечении правопорядка на территории Глазовского района за 2023 год», руководствуясь Федеральным Законом от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», Приказом МВД РФ от 21.10.2011 № 714 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц МВД по Удмуртской Республике», Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики», Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» РЕШИЛ:

Прилагаемую информацию «О состоянии преступности и обеспечении правопорядка на территории Глазовского района за 2023 года» принять к сведению.

Председатель Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики»



С.Л. Буров

Первый заместитель главы муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» по экономике, имущественным отношениям и финансам



Ю.В. Ушакова

г. Глазов  
29 марта 2024 года  
№ 365



**ПРИЛОЖЕНИЕ к решению Совета  
депутатов муниципального образования  
«Муниципальный округ Глазовский район  
Удмуртской Республики»  
от 29 марта 2024 года № 365**

**«О состоянии преступности и обеспечении правопорядка на территории Глазовского района  
в 2023 году»**

Межмуниципальным отделом МВД России «Глазовский» реализован комплекс мероприятий, направленных на защиту граждан от преступных посягательств, борьбу с экстремизмом и терроризмом, незаконным оборотом оружия и наркотиков, организованной преступностью и коррупцией, профилактику правонарушений.

Повышенное внимание уделялось охране общественного порядка. Так, на территории Глазовского района в 2023 году обеспечивалась охрана общественного порядка при проведении 8 культурно-зрелищных мероприятий. Для обеспечения правопорядка на мероприятиях было задействовано 33 сотрудника полиции. Всего на мероприятиях присутствовало 5170 граждан.

В результате принятых мер, удалось сохранить контроль над криминальной ситуацией, не допустить массовых беспорядков, других чрезвычайных ситуаций.

По итогам 12 месяцев 2023 года на территории Глазовского района наблюдается рост числа зарегистрированных преступлений со 126 до 148 фактов (+17,5%). Наибольшее количество преступлений совершено на территориях «Понинское», «Штанигуртское», «Адамское».

Уровень преступности в расчете на 10 тысяч населения по Глазовскому району увеличился и составил 100 преступлений против 86 в 2022 году.

Количество расследованных всех категорий преступлений по итогам отчетного периода увеличилось со 102 до 124 фактов (+21,6%), число приостановленных снизилось и составило 27 фактов (в 2022 г. – 44, -61,4%). Процент раскрываемости составил 82% (в 2022 г – 69,9%).

Количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось со 14 до 38 фактов (+171,4%).

Не допущено роста умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (1 факт; на уровне 2022 года).

Вместе с тем допущен рост числа убийств (с 1 до 2 фактов).

Изнасилований в 2023 году не зарегистрировано. Фактов разбоев и грабежей на территории Глазовского района не зарегистрировано, как и в прошлом году.

Общее количество лиц, погибших от противоправных посягательств, снизилось с 5 до 2, число граждан, которым причинен тяжкий вред здоровью, увеличился на 300% (с 1 до 4).

В общей структуре преступности по итогам 2023 года преступления против собственности составляют 39%.

Анализируя общую динамику количества краж имущества мы фиксируем снижение как их общего количества на 23,3% (с 53 до 43), так и краж из складов, баз, магазинов на 75% (с 4 до 1), из садовых домиков на 33,3% (с 6 до 4), из автомобилей на 100% (с 1 до 0).

Вместе с тем, возросло количество краж из квартир на 300% (с 1 до 4), из гаражей на 100% (с 0 до 1), транспортных средств на 100% (с 0 до 1).

В целом указанные обстоятельства могут говорить о неэффективности проводимой профилактической работы с лицами, ранее подвергнутыми административному наказанию за аналогичные правонарушения.

По итогам 2023 года произошел рост дистанционных краж и мошенничеств. Так, количество краж данного вида возросло с 0 до 2 фактов, мошенничеств с 0 до 98 фактов, в том числе совершенных с использованием информационно – телекоммуникационных технологий с 0 до 11 фактов.

Указанной динамике во многом способствовало виктимное поведение самих потерпевших и их доверчивость. Анализ показывает, что жертвами преступников являются практически все категории граждан (учащиеся, студенты, работающие, пенсионеры), которые ввиду своей доверчивости сообщают злоумышленникам персональные данные, информацию о номерах, PIN-кодах своих банковских карт.

В целях профилактики преступлений по фактам мошенничеств и хищений денежных средств с банковских счетов граждан организовано взаимодействие со средствами массовой

информации. В отчетный период в СМИ размещено 32 информации, из них на ТВ – 10, печать – 3, радио – 12, Интернет – 7.

Информация по профилактике краж и мошенничеств освещена при 11 отчётах участковых уполномоченных полиции перед населением, на постоянной основе в рамках профилактического обхода жилого сектора проводится разъяснительная работа с жителями сельских поселений.

Памятки направлены в учебные заведения и социальные учреждения района для размещения на официальных сайтах и в местах с массовым пребыванием граждан, размещены в 7 автобусах Глазовского филиала АО «ИПОПАТ».

Заместителем начальника полиции по охране общественного порядка МО МВД России «Глазовский» размещена информация на тему «Как не стать жертвой мошенников!» в социальной сети «ВКонтакте», в публичной группе «ГТГС», на официальном сайте МО МВД России «Глазовский».

Определенную роль в снижении преступлений указанной категории играет проводимая профилактическая работа среди жителей, проживающих на территории обслуживания МО МВД России «Глазовский» по предотвращению совершения в отношении них преступлений с использованием IT-технологий, которую необходимо продолжить во взаимодействии со средствами массовой информации и общественными организациями.

Одним из значимых направлений являлась борьба с нелегальным оборотом оружия. Так, в 2023 году выявлено 8 преступлений в сфере незаконного оборота оружия (в 2022г.-4, +25%). Количество раскрытых преступлений в этой сфере возросло на 100% (с 4 до 8). За совершение преступлений в сфере незаконного оборота оружия привлечено к уголовной ответственности 5 лиц (в 2022 г. – 3, +66,7%).

С целью декриминализации оперативной обстановки в сфере незаконного оборота оружия и боеприпасов, а также материального стимулирования лиц, выдавших данные предметы добровольно в правоохранительные органы, сотрудниками ОУР Межмуниципального отдела МВД России «Глазовский» организован приём у населения на возмездной основе незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств. За отчётный период от жителей Глазовского района оружие и боеприпасы не принимались.

Отмечаются положительные результаты в сфере незаконного оборота наркотиков. Так, в 2023 году выявлено 18 преступных посягательств указанной сферы (в 2022г.-3), в том числе 18 – связанных со сбытом (в 2022г.-0). Количество расследованных уголовных дел увеличилось с 4 до 18.

Реализованные в рамках действующих муниципальных программ мероприятия, направленные на профилактику правонарушений, позволили добиться следующих результатов.

Лицами, ранее совершавшими преступления, на территории Глазовского района за отчётный период совершено 75 преступления (в 2022 г. – 72, +4,2%, по УР: -8,5%), удельный вес преступлений, совершённых лицами, ранее совершавшими при этом снизился с 70,6% до 60,5 (по Удмуртской Республике – 70,1%).

Число преступлений, совершённых в общественных местах увеличилось с 12 до 22 фактов (+83%), удельный вес преступлений, совершённых в общественных местах увеличился с 9,5% до 14,9% (среднереспубликанский показатель –25,7%). Данный рост преступлений, рассматриваемой категории произошел за счет преступных деяний предусмотренных ч. 1 ст 158 УК РФ – 4 факта, ч.1 ст. 112 УК РФ – 2 факта, ч.2 ст. 112 УК РФ – 1 факт, ч.1 ст. 119 УК РФ – 5 фактов, ч.1 ст. 166 УК РФ – 2 факта, ч.1 ст. 105 УК РФ – 1 факт, ч.1 ст. 264.1 УК РФ – 7 фактов.

При общем росте преступлений, совершенных в общественных местах, также наблюдается увеличение числа преступлений, совершенных на улицах, а именно с 10 до 21 факта. Допущен рост тяжких преступлений рассматриваемой категории на 100% с 1 до 2 фактов, что также повлекло увеличение удельного веса с 7,9% до 14,2%.

В целях увеличения плотности патрульно-постовых нарядов на улицах и иных общественных местах активно привлекаются к охране общественного порядка народные дружинники.

Отмечается положительная динамика снижения числа зарегистрированных преступлений, совершённых на бытовой почве с 24 до 22 фактов (-8,3%), количество тяжких и особо тяжких преступлений снизилось с 2 до 1 факта.

С целью предупреждения совершения тяжких и особо тяжких преступлений в быту, выявления превентивных составов преступлений, предупреждения совершения правонарушений в быту в том числе лицами, состоящими на учете в текущем году, кроме ежеквартальных проверок данных лиц, проведены 6 оперативно профилактических мероприятий «Быт», 2 из которых инициативно.

Число преступных деяний, совершённых в состоянии алкогольного опьянения, увеличилось на 19% (с 42 до 50 фактов), при этом удельный вес преступлений, совершённых в состоянии опьянения снизился с 41,2% до 40,3%.

С целью выявления и пресечения правонарушений в сфере незаконной реализации алкогольной, спиртосодержащей продукции сотрудниками отдела «Глазовский» на территории Глазовского района проведено 10 проверочных мероприятий, составлены протокола об административных правонарушениях, из них: по ст.14.2 КоАП РФ (незаконная продажа товаров, свободная реализация которых запрещена или ограничена) составлено – 5 (3 факта выявлено в с. Дзякино, ул. Мичурина, д.1; 1 - в д. Золотарево, ул. Школьная, д. 2; 1 - в СНТ «Заречье»); ст. 7 Закона УР № 57-РЗ от 13.10.2011 (Нарушение ограничений розничной продажи алкогольной продукции) – 2 факта (в продуктовом магазине РАЙПО, расположенном в д. Курегово).

Всего из оборота изъято: 2,7 л. спиртосодержащей продукции.

МО МВД России «Глазовский» во взаимодействии с органами профилактики проводили мероприятия, направленные на предупреждение подростковой преступности, выявление лиц, вовлекающих несовершеннолетних в противоправную деятельность.

Однако, проведенный комплекс профилактических мероприятий не позволил уменьшить подростковую преступность.

Так, в 2023 году на территории Глазовского района несовершеннолетними совершено 10 преступлений (в 2022 г. – 3), удельный вес преступлений, совершённых несовершеннолетними увеличился с 3,9% до 8,1%. Тяжкие и особо тяжкие преступления несовершеннолетними на территории Глазовского района не совершались (в 2022г -3 факта).

Несовершеннолетних за употребление спиртных напитков, а также за появление в состоянии алкогольного опьянения выявлено: по ст. 20.20 КоАП РФ – 1, по ст. 20.21 КоАП РФ – 6 и 1 правонарушение по ч. 1 ст. 6.10 КоАП РФ.

В 2023 году сотрудниками ОДН МО МВД России «Глазовский» проведено 13 рейдов по 28 торговым точкам, в результате которых фактов продажи несовершеннолетним пива, спиртных напитков, а также курительных смесей, содержащих наркотические вещества не выявлено.

В отчетном периоде поступило 1 заявление о розыске несовершеннолетнего, ребенок найден.

Шесть несовершеннолетних изъято из семей, из них: 2 - в д. Бабино, 1 - в д. Ураково; 3 - в д. Н. Богатырка.

На учете в ОДН МО «Глазовский» состоит 22 родителя, не занимающихся должным образом воспитанием несовершеннолетних детей, у них 49 несовершеннолетних ребенка.

Привлечены к административной ответственности 36 родителей по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ. Кроме этого по ст. 6.1.1 КоАП РФ – 2 родителя, по ст. 6.23 КоАП РФ- 1 родитель, по ст. 6.24 КоАП РФ – 1 родитель, по ст. 20.22 – 7 родителей.

К уголовной ответственности родители не привлекались.

В отношении несовершеннолетних совершено 8 преступлений: 1 - по ст. 116 УК РФ (д. Штанигурт), 2 - по ст. 119 УК РФ (1 – д. Адам, 1 – д. Ураково), 1 - по ч.1 ст. 151 УК РФ (с. Октябрьское), 1 - по ст. 112 УК РФ (д. Штанигурт), 1 - по ст. 134 УК РФ (на территории Глазовского района), 2 - по ч.1 ст. 135 УК РФ (на территории Глазовского района, с. Октябрьское).

Не теряют своей актуальности вопросы обеспечения безопасности дорожного движения.

В 2023 году на территории Глазовского района зарегистрировано 12 дорожно-транспортных происшествия (в 2022г.-23, - 47,8%). Число лиц, получивших травмы в ДТП, сократилось и составило - 11 (в 2022г.-26,-57,76%).

При этом снизилось количество дорожно-транспортных происшествий с погибшими с 4 до 2 фактов.

Зарегистрировано 6 ДТП по вине нетрезвых водителей (в 2022г.- 5; +25%), 6 ДТП без пострадавших, произошедших по вине нетрезвых водителей (в 2022г.- 10; -57,1%).

В результате принятых МО МВД России «Глазовский» мер по обеспечению правопорядка и общественной безопасности, общественно - политическая ситуация на обслуживаемой территории в целом остается стабильной.

